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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 03 DE DEZEMBRO DE 2024.

As quinze horas do dia tres do mss de dezembro do ano de dais mil e vinte e
quatro, foi pe[o Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esfa sessao
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador C16vis Jtinior efetuar a  Leitura da
Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovacao  da  ata  da  sessao  anterior,  anunciou  a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Projeto de Lei n° 21 /2024,
que "Estima a Receita e fixa a Despesa do Ongamento Anual do Municlpio de
Valenga, para o exerolcio de 2025, e d6 outras providencias", de autoria do Poder
Exieoutwo.  PTojeto  de  Leii  n°  2612024,  que  ulnstitui  o  Programa  Municipal  de
Escola   Medelo,  junto   a   Rede   Municipal   de   Ensino  de   Valen§a,   e   altera
denominagao  pare  Escola  Medelo  Padre  Jose  de  Sousa  e  Oliveira  e  Escola
Modelo Baixa Alegre, e de outras provid6nciasn , de autoria do Poder Exieoutwo.
Prof|eto  de  Leii  ri®  2]12024,  que  uAutoriza   o   Executivo   Municipal   a  firmar
Conv6nios, Contratos, Termo de Confissao e Renovagao da Divida com todas
as Secretaries, 6ngaos Federais, Estaduais e Municipais, bern como Empresas
Privadas e Autarquias que prestam serviaps pablicos e da outras providencias" ,
duetj,£duatodgap%,,Pc=doersEn%Rc%tugv°dbsprA°k%ado393##ra;#u%£i'coquEeti£°En##odee

Nacleo Territorial do Artesanato de Valenga, Costa do Dende, Baixo Sul, Vale do
JequiriQ6  e  Ree6ncavo  da  Bahia  -  SIND-ARTES",  de  autoria  do  Vereador
BERTOLINO  JUNloR.   Projeto  de   Lei   n°   53/2024,   que  "Oi.spde  sobre  as
presorig6es m6dicas e odonto16gicas, em garantia do principio da transparfencia
e  do  direito  do  consumidor  de  medicamentos  a  informa¢ao  no  ambito  do
Municipio de Valenga, revoga a Lei Municipal n° 1.627, _de 27 de julho de 2001,
e d6 oufras provt.denci.as", de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS. Projeto de
L:di ri° 5412024, que "Institui o Dia Municipal do 'Rotary lntemational',  na forma
que especifica,  e d6 outras providenciag, de alutor.ia do Vereader FAIBF`1CIO
LEMOS.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n®  58/2024,  que  "Concede  I/fu/o  de
Cidad5o  Valenciano  ao  Dr.  Fabio  Quinteiro  Pereira",  de  autoTfa do Vereador
HELTON BRANDAO. Projeto de Decreto Legislativo n° 59/2024, que "Concede
Tftulo de Cidada Valenciana a Sra. Saionara Campos Silva Lima" , de aNtor.ia do
Vereador  CLOVIS  JUNIOR.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  60/2024,  que
"Concede  Titulo  de  Cidad5o Valenciano ao  Sr.  Marcos  Lazaro  Magalh5es de

CarvaMo",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Projeto  de  Decreto
l.eg:iislahiNo ri® 61 lz024 , que uconcede Tltulo de Cidad5o Valenpiano ao Sr. Fabio
Re/.s Souza Barreto", de autoria do Vereador BERTOLINO JONIOR.  Projeto de
Decreto  Legislativo  n° 62/2024,  que "Concede  T7fu/o de  C/.dads  Va/enct-ana a
Sra.  Bruna  Brand5o  Coutinho  Barreto",  de  autor-ia  do Vereador  BEF{TOLINO
JUNIOR.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  63/2024,  que  "Concede  77fu/o  de
Cidad5 Valenciana a Sra. Dilza Crispina Maciel Santos" , de autoriia do vereed
HELTON    BRANDAO.    Proposic6es    subscritas    de    autoria    do    Veread
REGINALDO ARAUJO propondo a aprovaeao de duas Mog6es de Aplausos:
A  Profa.   Rosiene  Magalhaes  pela  produeao  litefaria  denominada  "Mulhere
Multifacetadas";  2. Aos  Professores(as) Everton N e lvaldo Marciano Nery
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Coordenadores do Programa em Estudos Africanos e Representae6es da Africa;
Angelica Sflvia Lopes -Diretora da UNEB-DEDC Campus XV; e Adriana Mamori
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Mesa Diretora da Camara Municipal de Valenea,  na pessoa de seu  Presidente
Bertolino de Jesus Jdnior, e os funcionarios do Poder Legislativo Valenciano pela
conquista  do  "Selo  Prata"  em  Transparencia  Ptlblica  concedido  pela  Atricon
(Associagao dos Membros dos Tribunais de Contas do Brasil); 2. Ao Sr.  Helton
Brandao pela honra recebida da Associagao Brasileira das For¢as lntemacionais
de Paz, a Medalha Tiradentes, por sua merit6ria atuaeao junto as Foreas de Paz
e sua dedicaeao a preservaeao da mem6ria hist6rica e valores civicos militares,
ocorrido  no  dia  30  de  novembro,  na  cidade  de  llh6us.  Finda  a  LEITURA  DO
EXPEDIENTE,     o    Sr.     Presidents    anunciou    a    periodo    do    PEQUENO
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quatro  indicag6es verbals:  1.  Que a  Secretaria de Sadde do  Estado da  Bahia
(SESAB), junto ao HEMOBA, envide esforeos para estruturar o posto de coleta
de sangue instalado na Santa Casa de Miseric6rdia de Valence, para otimizar as
doag6es e atender as demandas dos pacientes; 2. Que a Governador do Estado
da   Bahia   autorize   a   Secrefaria   de   lnfraestrutura   (SEINFRA),   gerida   pelo
deputado S6rgio Brito, a realizar o inieio das obras de construeao do novo anel
viario para o proximo ano de 2025, a fim de desafogar o transito na cidade;  3.
Que  o  Governador  do  Estado  da  Bahia,  junto  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
(SEINFRA),   realize   a   pavimentagao   do  trecho   entre   o   entroncamento   de
Valence,  passando  pela Varzea  ate o  municlpio de  Laje,  tendo como  objetivo
melhorar o acesso de vefculos e escoamento da produeao agricola regional; 4.
Que    o    Govemador    do    Estado    da    Bahia    autorize    a    Companhia    de
Desenvolvimento     Urbano     da     Bahia     (CONDER)     a     realizar     melhorias
estruturais nos Bairros do Jambeiro, Estancia Azul,  Novo Horizonte, Jaqueira e
Distrito de Guaibim. 0 Edil teceu comentario sobre a licitagao para o service de
coleta   de   lixo   e   do   cenario   de   total   abandono   do   municfpio.   .`Segundo
informag6es, na rota final do mandate, o prefeito licitou servigo de coleta de lixo
no valor de 23 milhdes.  Sendo que o recurso viabilizado pelo Governo Federal
pare encerrar o descarte de lixo no Orob6 foi devolvido. A16m disso, o municipio
vive   urn  cenario  de   total   abandono,   com   ruas  esburacadas,   ambulancias
sucateadas, demiss6es em massa, dividas. dentre outras coisas. a prefeito deve
ser  responsabilizado,   considerado  a  existencia  de  dendncias  no  Ministerio
P0blico.   Em 2022, ingressei com uma agao no MP pare cassapao do mandate
de  Jairo  Baptista  que  est6I  sendo  analisada",  diisse  Nascto.  F{YAIN  SOUSA

TA  apresentou  tres  indicag6es  verbals:  1.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista
nvide esforgos  para  nao  poupar  recursos financeiros  nas  areas  de extrema

importancia e de natureza essencial e de urgencia para a populaeao, a exemplo
da sadde,  com a reducao no consumo de combustivel e a retirada de vefculos
que fazem o transporte de pacientes; a falta de profissionais fisioterapeutas; e,
da  mesma  forma,  a  falta  de  combustivel  para  maquinas,  comprometendo  a
recupera9ao de estradas e, consequentemente, o de produ S Para
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a cidade e causando transtomos para a comunidade rural; 2. Que o Comando
da 33a CIPM  intensifique o patrulhamento na zona rural de Valence, tendo em
vista o periodo de colheita dos produtos regionais de nosso munjcfpio; 3. Que o
Pi.efeito  Jairo  Baptista  envide  esforeos  para  contratar e  ampliar a  equipe  de
salva-vidas para a praia de Guaibim, a fim de garantir a seguranca de nossos
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Jairo Baptista que,  atrav6s de suas Secretarias de  lnfraestrutura e de Ordem
Pt]blica (DMTran), instale urn redutor de velocidade no Caminho 11, no bairro da
urbis, objetivando regular e disciplinar o transito de velculos que se deslocam de
maneira  irresponsavel  naquela  localidade,  colocando  em  risco  as  vidas  das
pessoas.  BERTOLINO  DE  JESUS  JUNIOR  apresentou  uma  indica9ao verbal
solicitando da Secretaria de lnfraestrutura, junto com a Secretaria de Estradas e
Rodagens, realize o calcamento, com o consequente esgotamento sanitario, da
rna localizada ap6s a quadra do Loteamento Tio Vlrginio, mais precisamente ao
final  do  caminho  13  da  Urbis.  VALDIRO  OITICICA apresentou  uma  indicaQao
verbal solicitando do Prefeito Jairo Baptista que,  atraves de sua Secretaria de
Educacao,  mantenha o transporte escolar funcionando ate o fim do ano letivo,
no intuito de nao comprometer a aplicacao da prova SABE (Sistema de Avaliagao
Baiano  de  Educaeao),  que  e  uma  avaljagao  externa  que  visa  monitorar  a
qualidade da educagao  nas redes pdblicas da  Bahia,  "A prova e ap/i.cada em
todos os municipios e territ6rios de identidade do Estado. Em nosso municipio a
aplicacao dessa prova vai ate o dia 14 de dezembro, nas series do 2° ano e 50
do  fundamental,  e  o  resultado  pode  comprometer  investimentos  futuros  em
nosso mum/'c/p/.o", explicou Oiticica. 0 Sr. Presidente informou que as indicae6es
serao enviadas aos seus respectivos destines.  Finda o perfodo do  PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr.  Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, apresentando em
pauta as seguintes materias:  Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 21/2024,
que "Estima a Receita e fixa a Despesa do Ongamento Anual do Municlpio de
Valence, pare o exerolcio de 2025, e da outras providencias", de autoria do Poder
Executivo.    0    Sr.    Presidente,    apre§entou    as    propostas    de    emendas
parlamentares,  as  quais  cito.   Proposfas  de  autoria  do  vereador  FABRICIO
LEMOS:  1)  revitalizagao da  prape da  Fonte,  no Areal  de  Baixo  -valor de  R$
150.000,00; 2) revitalizagao da Prape Pitanguinha -valor de R$ 150.000,00; 3)
construgao de pracas no loteamento Estancia Azul -valor de R$ 300.000,00; 4)
construgao  de  praga  espoTtiva  no  loteamento  Novo  Horizonte  -  valor  de  R$
150.000,00; 5) reforma da escadaria na Baixa Alegre -valor de R$ 100.000,00;
6)  constru9ao  de  praca  esportiva  na  Bolivia  -  valor  de  R$  150.000,00;  7)
realizagao do campeonato de futebol da Baixa Alegre - valor de R$ 30.000,00.
Total  das adigaes:  R$  1.030.000,00.  Propostas de autoria do vereador RYAN
SOUS OSTA:  1)  realizagao  de  eventos  para  fomento  das  comunidades

i -valor de R$ 250.000,00; 2) implantaeao de projetos produtivos nas
munidades pesqueiras - valor de R$ 300.000,00; 3) manuteneao do Conselho

Municipal de Pesca e Aquioultura -valor de R$ 240.000,00. Total das adig6es:
R$ 790.000,00.  Propostas de Emendas submetidas em apreciagao e votacao,
sendo   aprovadas   por   unanimidade.   Projeto,  ja   emendado,   submetido   em

e votaeao, que foi aprovado par unanimi
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tumo, e seguifa coma aut6grafo para a sancao do Poder Executivo.  Processo
desfa Casa, Pro}eto de l.a.i n® 2612024, que "Institui o  Programa  Municipal  de
Escola   Modelo,  junto  a   Rode   Municipal  de  Ensino  de  Valence,   e  altera
denominagao  pare  Escola  Modelo  Padre Jos6 de  Sousa e Oliveira e  Escola
Modelo Baixa Alegre, e da outras providencia§ , de auloria do PodeT Ex!ecurfuNo.
Submetido  em  aprecia9ao  e  votagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo  e  dltimo  tumo,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a  sancao  do  Poder
Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  27/2024,  que  "AutoH.za  o
Executivo  Municipal  a  firmar  Convenios,  Contratos,  Termo  de  Confilssao  e
Renovagao da Divida com todas as Secretarias, 6rgaos Federais, Estaduais e
Municipais,  bern como Empresas Privadas e Autarquias que prestam servi?os
pob/i.cos e di oLifras provt.denci'as",  de autoria  do Poder Executivo.  Submetido
em  apreciagao  e vota9ao,  que foi  aprovado  por unanimidade em  segundo  e
dltjmo  tumo,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a  san9ao  do  Poder  Executivo.
Pprupb#c=°odsej%ccaEosa&o:r°%`£gs:5doesLcct:,#:ra5r%:£sij%e#t£3nEgdo;6rag,%t%S,%eo

Territorial  do  Artesanato  de  Valence,  Costa  do  Dende,  Baixo  Sul,  Vale  do
Jequiriga  e  Reapncavo  da  Bahia  -SIND-ARTEsr,  de  awhoria  do  Vereador
BERTOLINO JUNIOR.  Submetido em apreeiagao e votacao,  que foi  aprovado
par unanimidade em segundo e dltimo tumo, e seguifa como aut6grafo para a
sancao do Poder Executivo.  Processo desta Casa,  Projeto de Lei n° 53/2024,
que "Dispde  sobre  as  prescrig6es  medicas  e  odontol6gicas,  em  garantia  do
principio  da  transparencia  e  do  direito  do  consumidor  de  medicamentos  a
informagao no ambito do Municipio de ValenGa, revoga a Lei Municipal n° 1.627,

:i82R7,cd,a/'#%d§.€°u°b7+eetiddofe°mut:ap:£#oe:Cj:S:'eadoe,:::°fn;:adp°roY::eoa:::
unanimidade  em  segundo  e  dltimo  tumo,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a
sancao do  Poder Executivo.  Processo desta Casa,  Projeto de Lei  n° 54/2024,
qduae":unts%jp°roD!£deMnuc::C§P,a[de°:Rut°#£ary:n:evmea,tfanda::nFaAl3R#ca`8ueLEe#oe€'.fic%if

confirmar o  parecer favofavel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o em  aprecia9ao e vota9ao que foi  aprovado  por unanimidade em
primeiro tumo. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 58/2024,
que "Concede Tltulo de Cidad5o Valenciano ao Dr. Fabio Quinteiro Pereira", de
autoria do Vereador HELTON BRANDAO. Submetido em apreciagao e votaeao,
que  foi  aprovado  per  unanimidade  em  segundo  e  dltimo  turno,  tomando  a
designa9ao  de  Decreto  Legislativo  n°  58/2024  e  promulgada  pela  Mesa  da
Camara.  Processo desta Casa,  Projeto de Decreto Legislative n° 59/2024, que
``Concede Tltulo de Cida_da Valgnciana a Sra. Saionara Campos Silva Liman` de

autojja do Vereador CLOVIS JUNIOR. Submetido em apreciagao e votagao, que
par unanimidade em segundo e dltimo turno, tomando a designacao

de   Decreto   Legislativo n°  58/2024  e   promu[gada   pela   Mesa   da  Camara.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 60/2024, que "Concede
Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Marcos Lazaro Magalh5es de Carvalhdn , de
autoria dQ Vereador BERTOLINO JUNIOR. Ap6s confirmar a parecer favofavel
das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-a  em  aprecia9ao  e
vota9ao, que foi aprovado por unanimidade em primeiro tumo.  Processo de
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Casa,   Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  61/2024,  que"Concede  Titulo  de

para  constar,  Eu,  AECIO  FLAVIO  SILVA SOUSA,  Analista  Legislativo,
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Cidad5o Valenciano ao Sr. F6bio Reis Souza Barreto", de autoria do Vereador
BERTOLINO   JUNIOR.   Ap6s  confirmar  o  parecer  favofavel   das  comiss6es
competentes,  o Sr.  Presidente submeteu® em  apreciagao e votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa, Projeto de
Decreto  Legislativo  n° 62/2024,  que "Concede  7Tfu/o de  C/.dads  Va/enc/.ana  a
Sra.  Bmna  Brand5o  Couf/.nho  Ba„efo",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO
JUNIOR. Ap6s confirmar o parecer favofavel das comi§s6es competentes, o Sr.
Presidente   submeteu-o   em   apreciacao   e   votagao,   que  foi   aprovado   por
unanimidade  em  primeiro  tumo.   Prooesso  desta  Casa,   Projeto  de  Decreto
Legjistatwo r\® 6312024, que "Concede Titulo de Cidada Valenciana a Sra.  Dilza
CH'sp/na  Mact.e/  Sanfos",  de  autoria  do  Vereador  HELTON  BRANDAO.  Ap6s
confirmar  o  parecer favoravel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presjdente
submeteu-o em  apreciacao  e votacao,  que foi  aprovado  por unanimidade em
primeiro   turno.   0   Sr.   Presidents   submeteu   em   apreciacao   e   votaeao   as
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Magalhaes pela produeao litefaria "Mulheres Multifacetadas"; 2. Aos Professores
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prop6s  a  aprovagao  de  duas  Mog6es  de  Aplausos:   1.  A  Mesa  Djretora  da
Camara  de  Valenea,  na  pessoa  de  seu  Presidente  Bertolino  Jtlnior,  e  aos
funcionarios do Poder Legislativo Valenciano pela conquista do "Selo Prata" em
Transparencia  Ptlblica  concedido  pela Atricon  (Associaeao  dos  Membros  dos
Tribunais de Contas do Brasil); 2. Ao Sr. Helton Brandao pela honra recebida da
Associaeao Brasileira das Forces lntemacionais de Paz, a Medalha Tiradentes,
em merit6ria atua9ao junto as Forces de Paz e sua dedicaeao a preservacao da
mem6ria hist6rica e valores civicos militares, ocorrido no dia 30 de novembro, na
cidade  de  llheus.  Todas  as  proposig6es  foram  aprovadas  por  unanimidade.
Finda  a ORDEM  DO  DIA o  Sr.  Presidente verificando  nao  haver quem queira
fazer uso da palavra no periodo do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s
convocar sessao extraordinaria para amanha, 04 de dezembro, a fin de votar o
Projeto de Lei n° 54/2024; e os Projetos de Decretos Legislativos de mos 60, 61,
62   e  63/2024,   todos  desta  Casa,   agradeceu   ao   pt]blico   presente  e   aos
vereadores pelo born andamento dos trabalhos, declarando encerrada a sessao.

a  presente Ata,  que,  ap6s  aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada  a
Diario O^ficial da Camara Municipal de Valenca.
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